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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. В умовах політичної та економічної нестабільності 

стабільний, динамічний розвиток і надійність банку багато в чому залежить від 

ефективного процесу планування діяльності. Але вплив негативних наслідків 

світових і внутрішніх економічних процесів в умовах зменшення обсягів 

ресурсів і доходів та збільшення витрат змушує вітчизняні банки підвищити 

рівень ефективності процесу планування, а саме бізнес-планування. Адже в 

процесі бізнес-планування визначається мета діяльності, стратегія, умови та 

засоби її досягнення, а сам бізнес-план є ключовою функцією управління в 

процесі прийняття рішень банком. 

Більшість науковців відзначають значну роль ефективно організованої 

системи бізнес-планування в управлінні комерційними банками та їх 

структурними підрозділами. Проте українські банкіри стикаються з 

недостатністю вітчизняного досвіду планово-прогнозної діяльності та 

недосконалістю методичних підходів до її практичної реалізації. У зв’язку з 

цим проблема формування ефективної системи бізнес-планування стає 

актуальною і значущою як для керівництва окремих підрозділів кредитної 

організації та банківського менеджменту в цілому, так і для клієнтів. Грамотно 

побудований механізм розробки планових завдань, моніторингу їх виконання і 

своєчасного корегування дозволяє оцінити поточний стан справ у банку, 

переглянути і виявити необхідні точки зростання в перспективі, сформувати 

позитивний імідж та підвищити надійність бізнесу. 

Загалом у вітчизняній економічній літературі питанню бізнес-планування 

банківської діяльності присвячено обмежене число публікацій, серед яких варто 

виділити роботи Н.В. Данік, Ж.М. Довгань, В.Ю. Дудченка, О.В. Кравченка, 

Л.В. Кузнєцової,  Т.В. Корнієнка, О.С. Любунь, Ю.К. Маслова, О.С. Сергєєвої. 

Тому метою випускної роботи є  дослідження особливостей процесів 

бізнес-планування у сучасному банку, окреслення поетапної організації 
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процесів бізнес-планування задля досягнення його якісного зростання та 

розробка рекомендацій щодо удосконалення процесу бізнес-планування банку в 

умовах політичної та економічної нестабільності. 

 Для досягнення даної мети необхідно вирішити наступні завдання: 

 дослідити сутність та місце бізнес-планування у системі банківського 

менеджменту; 

 розглянути механізм організації бізнес-планування діяльності банку; 

 провести аналіз сучасних методик бізнес-планування діяльності 

банку; 

 дослідити економічне місце ПАТ «КБ «Преміум» на банківському 

ринку України; 

 проаналізувати та удосконалити механізм бізнес-планування 

діяльності ПАТ «КБ «Преміум»; 

 розглянути проблеми, що стримують розвитку бізнес-планування 

діяльності банку та запропонувати шляхи удосконалення процесу бізнес-

планування діяльності банку. 

Об’єктом роботи є процес бізнес-планування діяльності банку. 

Предметом дослідження є теоретичні аспекти та організація процесу 

бізнес-планування діяльності банку в умовах політичної та економічної 

нестабільності.  

Дослідження засноване на методології економічної теорії, банківської 

справи і економічного аналізу. У процесі роботи використовувались такі 

методи досліджень: системної оцінки (при визначенні бізнес-планування, 

бізнес-плану), узагальнення, порівняння, методи табличного зображення даних 

(при аналізі місця банківської установи на банківському ринку, виконання 

нормативів ліквідності НБУ, при складанні матриць фондування мінімального 

ризику ліквідності), а також взаємодоповнюючі методи системного, причинно-

наслідкового та структурно-логічного аналізу. 

 

 



77 
 

ВИСНОВКИ 

 

 

Процес бізнес-планування діяльності банку є одним з етапів його 

фінансового планування, який передбачає визначення оптимальних способів 

реалізації перспективних напрямків розвитку бізнесу банку у 

середньостроковому періоді, що включає аналіз можливості реалізації нового 

напрямку, визначення розмірів залучення додаткових ресурсів, проведення 

оцінки доцільності реалізації даного напрямку та розробку конкретних видів 

банківських послуг. Бізнес-планування діяльності банківської установи 

реалізується у формі конкретного плану дій, у якому перелічені основні заходи, 

дати завершення певних етапів роботи, конкретні виконавці та рівень їх 

відповідальності, а також заплановані фінансові результати.  

Бізнес-план банку є документом, у якому зазначений детальний порядок 

дій під час реалізації певного проекту. Тому бізнес-план є важливою 

невід’ємною частиною тактичного планування та його поетапною інструкцією. 

Розробка бізнес-плану сприяє проведенню ефективної оцінки та контролю 

діяльності банку. Побудова бізнес-плану спрямована на обґрунтування 

доцільності створення нового напрямку бізнесу у діяльності банку, а також для 

оцінки результатів та ефективності банківського інвестування у нові напрямки 

бізнесу. 

Сучасний розвиток механізму бізнес-планування діяльності банку 

пов’язаний з вирішенням великої кількості проблем, що характерні для 

нинішнього стану банківської системи країни. Найбільш поширеними 

проблемами, що перешкоджають ефективному розвитку бізнес-планування 

діяльності українських банків є слабкість аналітичних служб банку, низька 

якість інформації, що міститься в інформаційних системах та недостатньо 

розвинена система управління якістю даних банку, неможливість побудови 

потужних систем управлінського обліку, звітності та аналізу. Також розвиток 

бізнес-планування діяльності банків гальмує значний опір з боку співробітників 
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банку стосовно впровадження нових методів управління бізнесом, відсутність 

грамотно вибудуваного комплексу принципів стимулювання персоналу, 

недостатня кількість висококваліфікованих фахівців, здатних здійснити 

реінжиніринг систем бізнес-планування діяльності банку, а також орієнтація 

вищого керівництва на операційну ефективність, а не на досягнення 

довгострокових і стійких конкурентних переваг. 

Також одними з найбільших проблем, що перешкоджають розвитку 

технологій бізнес-планування діяльності банків та зростанню всієї банківської 

системи України, є політична нестабільність та правова невизначеність деяких 

питань. Крім загальноекономічних проблем розвитку банківської справи та 

негативних зовнішніх факторів існують також й внутрішні перешкоди. 

Сьогодні стан бізнес-планування у вітчизняних банках не дозволяє досягти 

запланованих стратегічних цілей, а бізнес-план, навіть якщо він існує, часто є 

суто формальним документом. 

Незважаючи на незаперечні плюси, механізм бізнес-планування 

діяльності ПАТ «КБ «Преміум» має також ряд недоліків, основними з яких є 

наступні: 

          1.Планування здійснюється «знизу», тобто керівники підрозділів, що 

беруть участь у даному процесі, можуть спочатку «занизити планку», що є 

негативним фактором. Крім цього, виникає великий ризик незбалансованості 

ресурсів і активів, перевищення витрат над доходами банку при можливій 

реалізації окремих видів заходів. Разом з тим, делегування повноважень 

керівникам підрозділів в частині планування власних результатів може 

призвести до серйозних помилок у прогнозі, внаслідок відсутності належного 

рівня кваліфікації для проведення подібних розрахунків у відповідальних осіб. 

          2.Розтягнуті терміни процесу складання, розгляду і затвердження бізнес-

плану, внаслідок чого можуть виникнути значні розбіжності плану з фактом 

вже за підсумками першого кварталу. 

          3.Відсутність можливості оперативного корегування бізнес-плану банку. 

Корегування бізнес-плану один раз на рік (після закінчення двох кварталів) 
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явно недостатньо, оскільки можуть з’явитися значні розбіжності плану та факту 

за основними цільовими орієнтирами. 

Таким чином, проаналізувавши механізм складання бізнес-плану в 

ПАТ «КБ «Преміум», можна зробити висновок про його невисоку точність, 

внаслідок чого мають місце відхилення фактичних показників від планових. 

Основним недоліком даного механізму є їх низька ефективність внаслідок 

неможливості своєчасно вносити оперативні коригування. 

На нашу думку, заходи вдосконалення бізнес-планування ПАТ «КБ 

«Преміум» мають включати: 

 відмову від політики побудови діяльності банку на основі 

максимізації операційної ефективності (найчастіше – балансового або чистого 

прибутку поточного періоду) та впровадження стратегічного підходу до 

управління, орієнтованого на отримання стійких довгострокових конкурентних 

переваг; 

 зміну ставлення до банківських інформаційних комплексів та систем 

як до інструменту автоматизації операційної діяльності, розглядаючи їх у якості 

інструменту обробки даних, необхідних для прийняття оптимальних 

управлінських рішень у процесі бізнес-планування; 

 перебудова принципів менеджменту персоналу, цілей підвищення 

його кваліфікації, забезпечення безперервного циклу навчання (у тому числі 

самоосвіти), орієнтація на досягнення ключових показників ефективності 

діяльності за допомогою відповідної системи мотивації. 

Впровадження даних заходів дасть змогу отримати суттєве якісне 

зростання процесу бізнес-планування банку. Це призведе до можливості 

здійснення об’єктивної оцінки стану і розвитку банківського бізнесу (тому що 

поєднання правильного бізнес-плану та збудованих систем управлінського 

аналізу та звітності зробить діяльність чітко вимірюваною), забезпечення 

єдиної та узгодженої політики, спрямованої на створення стійких конкурентних 

переваг. 
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